

热议

谈规则,少扯情怀

万科股权之争,频刷财经新闻头条。王石这位曾凭借优秀企业家精神成为万科精神领袖的商界人物,再次站到舆论风口。华润、宝能和王石谁能如愿达到目的,拭目以待。

若和规则对立,情怀靠边站

①医生妈妈欧茜:说说对万科事件的看法:

1.现代企业制度设定了所有权和经营权分离,王石是万科股东选出来的经营者,不是所有者,所以王石不等于万科,万科更不等于王石。

2.我国经济制度以公有制为主、私有制为重要组成部分。当初万科蔑视私有制的宝能,说明王石与任正非至少相差一个华为。

3.宝能作为股东之一提出罢免案,符合法律与规则;其依据的万科章程对万科而言是“公法”,是包括机构股东、散户、董监高和其他员工都需要遵守的规则。

4.金融界有知名人士说离开王石,万科一年内倒闭。这是一种“明主论”的奴才思想。这些人住别墅、乘飞机,用最前沿的科技产品,但骨子里仍穿马褂、梳长辫,散发陈腐的清末气息。

5.王石的历史贡献体现在万科的发展和万科股票价值的增值;对王石的回报体现在薪酬和资金甚至名誉。王石接受了相关薪酬及激励制度,与万科及其股东两厢情愿,互不相欠。

6.在讲规则的时候,不要讲情怀。情怀是用来让人际关系变更更温暖的,不是用来改变规则的。

7.就医学而言,情怀只适用于医疗过程的人际关系,但不适用于医疗内容本身。医生有情怀,很多时候你可能不会知道,但对于患者来说这并不重要,重要的是医疗本身。

②价值投资观察员:在资本市场不讲市场规矩,满口仁义道德的都是伪君子。如果万科当初做好了市值管理,保护了中小股东,就不会有野蛮人低位抢筹成功。如果重组计划能随时与华润保持沟通,征求意见,也不会被合作多年的华润抛弃。

③琢磨先生:为什么一群社会精英,在谈到其他事件时口口声声法制规则,在帮王石站台时都变成了情怀仁义呢?资本的逐利本质又没有改变过,为何独独在王石身上就要例外呢?什么王石走后万科必定倒闭,什么王石是万科的造梦人……美国换个总统也没见咋样,为什么换个王石就万科不在呢?该谈规则,就别扯情怀。

④光远看经济:我不认识宝能,不认识华润,

不认识王石,我只认识规则和法律。既然法律规定可以收购,既然法律赋予股东有罢免董事的权利,不知道那些口口声声讲法律的精英为什么突然都来贩卖情怀!谈什么王石的贡献,谈什么企业家精神!控制权争夺是资本市场促进公司治理的重要外部压力机制,在我们这里却成了悲剧。记住:在资本市场,没有什么情怀,只有规则和法律。

如果要讲情怀,如果玩不起,要么不要上市,要么自己控股。选择上市,就要遵守规则,就要按照规则来。上市公司法律和治理的涉及是平衡所有相关方的责权利,而不是就保护创始人。

⑤王志安:王石对万科有贡献,那其他人就不能在资本市场收购万科股票吗?王石创立了万科,大股东就不能罢免王石董事长的职务吗?要构建一个以法治为基础的资本市场,我们必须尊重的只有法律和规则,至于情怀,在不违反规则的前提下可以有,但如果和规则对立,情怀就只能靠边站。

是真英雄,你杀回来

万科之争是机制问题。再重要的企业家、创办人,在进入上市的大圈子以后,必须按规矩办事。按规矩办事就是资本的精神。

乔布斯创办了苹果,还是被人赶跑了,如果是真英雄你杀回来,你按资本的规则杀回来!如果

这帮人真的毁了万科,你若有乔布斯的本事,待公司一泻千里的时候,他们还可以把你请回来,对你夹道欢迎。乔布斯是一个榜样,但即使是乔布斯,当年也不能逆转资本的规矩。光做精神领袖,无法避免“被赶跑”,是真英雄一定能东山再起。

当然,并非所有资本市场股权之争的最后结果都是最优的。因此,利益相关的各方,从监管到大股东再到企业内部的人,都要三思而行。不上市,上市后的股权结构、债券结构,对上市公司的监管,都得好好思考。(李稻葵)

漫活



“立规矩”

备受关注的民法总则草案6月27日首次提请十二届全国人大常委会第二十一次会议审议。据介绍,民法典将由总则编和各分编组成,承担着保护民事主体合法权益、调整民事关系的任务,可谓公民社会生活的“总规矩”。值得注意的是,草案增加了保护胎儿利益的规定。更有媒体提出,应立法禁止对3个月以上胎儿堕胎。

新华社发

短评

取消老人免费乘车 公众为何多点赞

上海取消敬老卡,改由货币补贴。该政策实施第一天,上海公交车站及地铁上的老年乘客明显减少。老人的乘车需求大多不是刚性的,一旦乘车不再免费,老人们的非刚性需求就很难发生。

当然,并不是说要取消老人免费乘车制度,而是从免费乘车制度这种实物补贴转变为货币补贴。

根据经济学的原理,现金补贴比实物补贴更有效率。如果现金与实物的价值是相等的,一般而言,在其他条件不变的情况下,现金补贴更好。这是因为,人们获得现金,进行消费的时候,会按照效用最大化原则,把现金用在他们最需要的地方,也就是效用最大的地方。相比之下,政府的实物补贴,不可能按照每一个人的需求进行,不能完全考虑到居民的所有偏好。比如,出行不方便的老人,免费交通卡对他们来说就毫无用处。

在当下中国的很多城市,公共交通资源非常紧缺,特别是在早晚高峰时期。因此,把交通领域的实物补贴转化为货币补贴,是一项有利于老人,也有利于全社会的改变。(刘远举)

仙桃停建垃圾焚烧厂 无人获益

湖北仙桃垃圾焚烧厂因为附近民众抗议决定停建。

一个垃圾焚烧项目,环评,公示,开工,两年多过去了,到了快要竣工之时,民众突然有了反对声音,地方政府则宣布停建了事。事起突然,了结也颇蹊跷。

焚烧是世界流行的垃圾处理方式之一,但很多人被邻避主义蒙蔽了眼睛,即只顾自己不顾他人,不管你说多少科学知识,就是不让你在家的门口建厂。

民粹主义、邻避主义或无法避免。问题在于,我们如何应对?

地方政府做任何一件事,都要有沟通意识,把决策意图和利弊优劣明明白白地告诉民众,解释民众的疑问和忧虑,让民众了解。绝对不可有“民可使由之不可使知之”的愚民政策,任性、随意地拍脑门决策。(劳月)

平顶山市二高招聘教师

平顶山市二高位于平安大道与团结路交会处,是市级示范性普通高中,在新一届校领导带领下,教学成绩逐年提高,本科上线人数从2012年的112人,上升到2016年的219人,连续四年受到市教育局、市政府表彰与奖励。近年因生源爆棚,教师日渐短缺。因工作需要,现公开向社会招聘代课教师9人(其中语文、英语、物理各2人,政治、地理、化学各一人),有教学经验者优先。待遇按国家政策执行,欢迎来电咨询。

有意者请将个人简历发往邮箱 pdszhangjiafu@126.com
联系电话:15886736988、7662003

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxwb2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10658885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里晴间多云
偏南风3级左右
最高温度36℃
最低温度25℃
火险等级3级
相对湿度40%—85%
秸秆燃烧浅势等级4级